

韩美林艺术展在哈开展

张安顺何良军出席

本报11日讯(记者蔡籍)冰雪林中著此身,不同桃李混芳尘。1月11日上午,韩美林艺术展·哈尔滨站在哈尔滨市博物馆开展。展览通过书法、绘画、雕塑、铁艺、陶瓷、紫砂、印染等不同艺术门类,以及视觉艺术、设计艺术、公共美术、城市景观等各个领域近300件艺术作品,展示了韩美林博大宽阔、气象恢宏的艺术世界。省委副书记张安顺、省委常委、宣传部部长何良军出席开幕式。韩美林通过视频致辞,并向哈尔滨市捐赠雕塑作品《龙娃》。中国文物保护基金会理事长刘玉珠、哈尔滨市委常委、宣传部部长兰峰致辞。

韩美林是中国当代极具影响力的艺术家,也是中国传统文化和现代艺术的开拓者、实践者。韩美林的艺术创作始终伴随着中国的现代化进程,独特的艺术风格深入人心,影响深远,已经成为当代中国的艺术代表、时代的艺术标记。近年来,韩美林先后获颁联合国教科文组织“和平艺术家”、国际奥委会“顾拜旦奖”和“韩国总统文化勋章”等。陆续举办了“韩美林艺术大展”“韩美林八十大展”“韩美林生肖艺术大

展”“韩美林天书艺术故宫展”,并先后在威尼斯、巴黎等地举办“韩美林全球巡展”,获得广泛赞誉,引发热烈反响。

本次展览由哈尔滨市文化广电和旅游局主办,哈尔滨市博物馆、韩美林艺术基金会承办,清华大学韩美林艺术研究中心、清华大学中国古文字艺术研究中心提供学术支持。展览以四个主题词引导观众走入韩美林的艺术世界:“生灵”展现了韩美林对于自然生物的观察和积累,对于万物有灵的体悟与认同;“载道”是韩美林对远古文脉的追溯和对人类文明的源头探求;“欢洽”将西方造型与东方写意杂糅,传达人体的韵律美;“妙思”以陶瓷、紫砂、木雕等为载体,将美的理想阐释与精湛的技艺呈现,交叠出、臻入画境。

本次展览展出时间为1月11日至3月6日,市民游客可通过“哈尔滨市博物馆”微信公众号实名预约,免费参观。配合展览举办的系列文化和美育活动将为哈尔滨市市民带来别样的艺术体验。

努力走出更高质量发展之路

全省高质量发展大会引起广大党员干部强烈反响

□本报记者

1月9日上午,全省高质量发展大会在哈尔滨召开。全省广大党员干部纷纷表示,全省高质量发展大会是一次鼓舞人心、提振信心、坚定决心的大会,既是学习贯彻习近平总书记关于“努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子”重要指示的安排部署会,也是进一步树牢大质量观,建好建强“三基地、一屏障、一高地”,加快建设“六个龙江”,实现“八个振兴”的推进落实会。

哈尔滨市发改委党组书记、主任王喜全说,哈尔滨市发改委将深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间的重重要讲话重要指示精神,坚决扛起省会担当,加快构建特色优势现代化产业体系,加快重点项目建设,争取国家重大生产力布局,为哈尔滨乃至全省高质量发展作出“发改贡献”。一是以构建现代化产业体系打造高质量发展“增长极”。锚定形成新质生产力,出台哈尔滨市培育发展未来产业行动计划和先行先试区创建方案。二是以创新央地合作模式打造高质量发展“动力源”。聚焦“三基地、一屏障、一高地”战略定位,积极争取和承接国家重大生产力布局。三是以高质量产业项目打造高质量发展“新引擎”。统筹设计打好“项目四季战”,形成从项目谋划、前期工作、开工建设直至竣工投产达效的全生命周期管理服务模式。

伊春市发改委党组书记、主任申勇表示,伊春市将深入贯彻落实全省高质量发展大会精神,以高质量发展为首要任务,扎实推进“一区、两地、三城”建设和“双振兴”,持续探索实践生态产品价值转换,积极推动发展方式绿色转型。以科技创新为引领,加快构建“1234”现代化生态产业体系,滚动储备推进一批契合伊春实际、带动能力强的重大项目,全力做好大特色旅游新优势,推动绿色矿业、林木加工业、能源等传统产业升级。以践行大食物观为主攻方向,提升粮食等重要农产品供给能力,大力发展特色种养业,推动北药产业发展,全力提升农林一体化水平。

鹤岗市发改委党组书记、主任李伟峰表示,鹤岗市作为“百年煤城”将

紧紧围绕“煤炭、石墨、现代农业、绿色产业、战略新经济、发展新业态”六个产业主攻方向,全力以赴抓项目,推进现代化大农业走深走实。以科技创新引领“4337”现代产业体系建设。以中国五矿石墨全产业链项目为引领,努力打造“中国石墨产业之都”。以外贸层次再提高、平台建设再完善,对俄贸易再升级构筑“向北开放新高地”。以持续实施“生态立市”战略巩固好蓝天、碧水、净土“保卫战”成果,努力打造“产业转型示范区、生态和谐宜居城”。

绥化市发改委主任隋旭鹏表示,绥化市发改委将全面贯彻落实全省高质量发展大会精神,紧扣高质量发展这一首要任务,坚持质量第一、以质取胜理念,高质量建设具有绥化特色的“4106”现代化产业体系,立足比较优势,巩固提升生物发酵优势产业地位,全力争创国家级玉米生物先进制造业集群。以天福风光储氢醇一体化等重大项目为牵引,力争今年新能源总装机规模新增100万千瓦以上,加速推进绿色低碳转型发展。全力创建中国(绥化)国际物流枢纽城市,统筹推进区域物流资源,补齐中心区物流项目和基础设施配套,着力打造具有影响力的现代物流产业体系。

黑河市深入贯彻全省高质量发展大会精神,着力抓好以下六个方面工作。一是不断强化质量意识,实施品牌质量提升、孵化培育、宣传推广、保护利用、营销赋能重点工程。二是加快新质生产力培育,以实体经济为支撑,强化科技创新赋能,构建具有黑河特色优势的“335”现代产业体系。三是持续推进农业农村现代化,不断巩固提升粮食综合产能,扎实推进乡村全面振兴。四是打造向北开放战略平台城市,高水平建设黑河自由贸易试验区,创建沿边黑河重点开发开放试验区,推进对俄贸易质量提升。五是大力发展特色文化旅游。六是构建现代交通基础设施体系,推进黑河中俄跨境索道项目,完成北黑铁路(龙镇至黑河段)升级改造,完善面向东北亚开放的交通运输网络。

大兴安岭地区发改委党组书记孙喜国表示,大兴安岭地区发改委将深入贯彻落实全省高质量发展大会

精神。着力增强发展内生动力。积极探索生态产品价值实现机制,持续推进寒地生物、寒地测试、生态旅游等生态主导型产业发展,加快构建林业生态特色现代产业体系。大力补齐基础设施短板,织牢织密民生保障网,全力打造向北开放新高地;充分发挥考核“指挥棒”作用。健全完善大兴安岭地区考核评价制度机制,强化过程管理和结果运用,激发各级领导干部积极性、主动性、创造性,形成比拼赶超、争先晋位的良好氛围,走出具有兴安特色的高质量发展之路。

省委教育工委常务副书记、省教育厅厅长陈延良表示,省教育厅将以习近平总书记重要讲话重要指示精神为指引,深入贯彻落实全省高质量发展大会精神,统筹推进教育、科技、人才融合发展,着力办好更高质量、更优增量、更强力量的龙江教育。聚焦科技创新引领产业发展,深化科技制造业集群。以天福风光储氢醇一体化等重大项目为牵引,力争今年新能源总装机规模新增100万千瓦以上,加速推进绿色低碳转型发展。全力创建中国(绥化)国际物流枢纽城市,统筹推进区域物流资源,补齐中心区物流项目和基础设施配套,着力打造具有影响力的现代物流产业体系。

省生态环境厅党组书记、厅长刘伟表示,全省高质量发展大会为新时代龙江高质量发展明确了新目标、新方向,省生态环境厅将按照大会部署,坚决贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述,牢牢把握高质量发展这个首要任务,为加快建设绿色龙江、筑牢祖国北方生态安全屏障贡献生态环境力量。一方面,坚持生态优先、绿色发展,守住“生态环境只能更好不能变坏”底线,持续深入打好污染防治攻坚战,全力推进中央生态环境保护督察反馈问题整改,当好龙江生态环境卫士。另一方面,打好优化营商环境组合拳,守好环保准入生态底线,拓宽政务服务绿色通道,提升惠企帮扶服务质效,当好高质量发展护航员。

全省农业农村部门既深感责任重大,更感使命光荣。2024年,全省农业农村部门将深入贯彻落实本次会议

精神,牢牢把握当好国家粮食安全“压舱石”战略定位,以发展现代化大农业作为主攻方向,以发展绿色农业为鲜明导向,统筹推进农业科技、绿色农业、质量农业、品牌农业,加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,率先实现农业物质装备现代化、科技现代化、经营管理现代化、农业信息资源利用可持续化,打造更加稳产、可靠、坚实、安全的“大粮仓”,高质量推进现代化大农业建设,率先建设农业强省。

省商务厅深入贯彻落实全省高质量发展大会精神,按照《关于新时代推动高质量发展加快建设质量龙江的意见》明确目标任务和指标体系,重点推动五方面工作。深度融入共建“一带一路”,深化对俄经贸合作,大力发展货物贸易、服务贸易、跨境电商、市场采购贸易、互市贸易;推进跨境产业投资合作,积极打造农业、木材、水产品、石化等跨境产业链;增强口岸跨境运输效能,完善口岸功能,推动口岸通道向口岸经济转型;加快自贸试验区、综合保税区等开放平台建设,稳步扩大制度型开放,为外贸发展提供支撑;提升招商引资质量,服务“4567”现代产业体系建设,全力构筑向北开放新高地。

省文旅厅有关负责人表示,全省高质量发展大会为文化和旅游未来发展指明了前行方向。省文旅厅将聚焦高质量发展特色文化旅游,努力把生态资源优势转化为经济优势,为龙江全面振兴提供文旅力量。一是优化供给,激活文旅高质量发展。打好冰雪旅游“百日行动”这场硬仗,推出更多冰雪旗舰产品和精品线路,擦亮冰雪大世界等世界级特色IP。二是科技赋能,加速文旅高质量发展。成立全省文化旅游产业科技创新中心,推动旅游新场景、文化新空间项目落地,实现科技赋能文旅高质量发展。三是提升服务,保障文旅高质量发展。实施文旅市场专项整治行动,组织“文旅体验官”体验监督,提高精品服务意识,满足多元消费需求。

(参与采访张鑫宇 记者韩丽平 贾红路 吴树江 董新英 邵晶岩 张磊 赵一诺 吴玉玺 周静 付宇 李涛)

党外全国人大代表全国政协委员座谈会召开

徐建国出席并讲话

本报11日讯(记者桑蕾)11日,省委统战部在哈尔滨召开驻省党外全国人大代表、全国政协委员座谈会。会上,学习了习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,解读了我省贯彻落实《国务院关于进一步推动新时代东北全面振兴取得新突破若干政策措施的意见》具体举措,并就做好两会信息工作进行交流和集中辅导。省委常委、统战部部长,省政协党组副书记徐建国出席会议并讲话。

与会代表、委员围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话,结合自身工作,积极发表意见建议。在认真听取大家发言后,徐建国指出,多年来,各位代表、委员围绕推动振兴发展参政议

政、建言献策,作出了积极贡献。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,深刻感悟强大的真理伟力和实践力量,坚定信心、勇毅前行。要聚焦维护国家“五大安全”,建好建强“三基地、一屏障、一高地”等任务目标,积极发挥自身优势,为龙江振兴发展广泛汇聚力量。要认真做好两会信息工作,以“身在最北方 心向党中央”的政治忠诚,胸怀“国之大者”,情系“省之要事”,积极建言献策,做到参政参到关键处、议政议到点子上。同时,大力宣传推介龙江,为高质量发展、可持续振兴创造良好外部环境。

省人大常委会党组召开扩大会议

本报11日讯(记者王晓丹)11日下午,省十四届人大常委会党组召开第28次(扩大)会议,传达学习习近平总书记二〇二四年新年贺词和在全国政协新年茶话会、二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神等,研究贯彻落实意见。省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议并讲话;党组成员、副主任贾玉梅、李显刚、杨廷双,党组成员、机关党组书记韩嘉彬出席会议。

会议指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是全国人民代表大会成立70周年。要以习近平总书记新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神为动力,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要满怀感恩之心、永葆奋斗之志,力争把新一年的目标任务谋划好落实好,为龙江高质量发展、可持续振兴作出人大新贡献。

会议强调,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。要清醒认识反腐败斗争的严峻形势,严明党的政治纪律和政治规矩,不断深化对党的自我革命的规律性认识,坚决扛起管党治党政治责任,持续保持惩治腐败

高压态势,努力构建省人大常委会机关风清气正的良好政治生态。

会议传达了学习了十四届全国人大常委会第七次会议精神等,研究贯彻落实意见。会议强调,要积极配合做好庆祝全国人民代表大会成立70周年活动,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,讲好人大故事,推动全社会进一步坚定国家根本政治制度自信。要科学谋划,精心组织我省全国人大代表进行法律案研读讨论,开展视察、调研等活动,积极做好我省代表团出席十四届全国人大二次会议筹备工作。

会议传达了学习了近期省委常委会会议精神,研究贯彻落实意见。会议强调,要认真学习领会习近平总书记关于新型工业化的重要论述,将加快推进新型工业化和发展新质生产力贯通起来。要找准人大职责定位,用高质量履职助力我省加快推进新型工业化,作出人大新贡献。

会议还审议了黑龙江省人大常委会2024年度“一要点三计划”(送审稿)、《黑龙江省第十四届人民代表大会第二次会议筹备工作方案》等,研究部署相关工作。会议强调,召开省十四届人大二次会议,是全省人民政治生活中的一件大事,要按照省委决策部署,全面落实“五细”要求和“四个体系”闭环工作落实机制,将各项工作抓细抓实,确保大会圆满成功。

农工党省委八届三次全会召开

本报11日讯(记者郭铭华)11日,中国农工民主党黑龙江省第八届委员会第三次全体会议暨第八届省委专委会成立大会在哈尔滨召开。

省政协副主席、农工党省委主委马立群出席会议,并代表农工党黑龙江省第八届委员会作2023年工作回顾。

会议学习了传达中共中央经济工作会议精神、习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话、农工党十七届二中全会、中共黑龙江省委十三届五次会议精神等;审议通过了《农工党黑龙江省第八届委员会2023年工作报告》《农工党黑龙江省第八届委

员会内部监督委员会2023年工作报告》《中国农工民主党黑龙江省委员会委员履职工作规则》和有关事项等。

会议指出,过去的一年,农工党省委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极履职尽责,建言献策,各项工作取得了新进展新成效新提升。今年,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,更加坚定自觉落实“凝聚人心、汇聚力量”的政治任务,更加有力推进落实“履行职能、服务大局”的履职任务,更加有力推动落实“推进自身建设、赓续优良传统”的自身建设任务,为开创龙江高质量发展、可持续振兴新局面作出新的更大贡献。

“十四冬”速滑公开组开赛

首日黑龙江队获2金2银1铜



宁忠岩在男子1000米比赛中。

图片由省体育局提供

本报11日讯(记者杨锦)11日,第十四届全国冬季运动会(简称“十四冬”)在位于内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔区的内蒙古冰上运动训练中心拉开战幕。首日比赛中,黑龙江队尽显强队本色,收获2金2银1铜。

女子1000米比赛中,殷琦为黑龙江速滑队在本次比赛中取得开门红。随后进行的男子1000米是黑龙江队世界冠军宁忠岩的两大主项之一,以1分08秒51的成绩夺得冠军。王浩田获亚军。

当天第三项是女子集体出发的比赛。殷琦第二个冲过终点线,为黑龙江队再添一枚银牌。此后宁忠岩又参加了男子集体出发的比赛,获得铜牌。

寒夜再冷 坚守如初

□刘阳 本报记者 刘楠

严冬夜晚,寒风刺骨。严寒天气中,大庆石油人依然坚守岗位,逆风而行,为油田生产保驾护航。



夜晚的修井工人比白天更忙碌。井下作业分公司修井三大队修307队除了要进行打捞工作,还要维护和保养修井设备。尽管寒风刺骨,为了确保生产不停摆,他们毅然坚守,保证完成任务。

图片由大庆油田党委宣传部提供



在呼伦贝尔市外国,钻探工程公司钻技一公司海外分公司海拉尔固井项目部正在进行固井施工作业。尽管气温已接近-35℃,但因铁军以“动”制“冻”,连续奋战15个小时,圆满完成施工任务。

富锦市2023年粮食产量65.2亿斤

蝉联“全国产粮第一县”连续八年位居全省第一

□陈雪婷 本报记者 刘大泳

富锦市以发展“四个农业”为目标,全面推进科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业建设,扛稳国家粮食安全责任,着力培育玉米、大豆、农机装备产业集群,加快探索粮食主产区以农为本、以粮为本推进农业现代化新路子。2023年,富锦市市属三大作物播种面积568.6万亩,其中:水稻53.1万亩、玉米268.5万亩、大豆247万亩。2023年,全市粮食产量65.2亿斤,连续八年位居全省第一,蝉联“全国产粮第一县”。

以机制创新为导向,深化配套改革。把现代农业综合配套改革作为转变农业发展方式、打破体制机制瓶颈的驱动力,着力提高现代农业发展水平。2023年落实全程托管面积124.6万亩,其中玉米74.5万亩,大豆49.9万亩,服务小农户4063

户,全市共有115个农业生产社会化服务组织参与托管(其中北大荒集团托管30万亩),2023年被列为我省第一家全国农业社会化服务重点示范县,全部采用现代农机高标准作业,推进了农业生产规模化、专业化、科技化和集约化进程,为高质量发展农业提供有力支撑。

以改善品质为导向,发展绿色农业。富锦市充分发挥生态资源优势,加大环境保护力度,有效提升农产品品质。富锦是中国绿色食品原料种植第一县,国家级绿色食品原料标准化生产基地面积达400万亩,位居全国第一。在第十二届中国绿色食品博览会和第十五届中国国际有机食品博览会上,富锦大米集团产品荣获金奖。富锦市积极申请创建全国绿色食品(绿色优质农产品)高质量高效试点,得到中国绿色食品发展中

心的支持,鼓励富锦市积极探索开展全国绿色食品(绿色优质农产品)高质量高效试点工作。

以成果转化为导向,完善农技服务。实施“全国农业现代化先行县创建”工作,引进新品种100余个,建立基地36个,实施GEF7国际项目,开展富锦、富锦技术和秸秆还田技术示范。建立省三新示范区项目,面积1050亩,开展5大类共计24个肥料试验。加强种源技术攻关能力,筛选出“东禾2355”“东禾2351”参加我省二区三区水稻区域试验,“东稻633”“通禾188”参加国家旱稻中熟组试验。加强植物检疫工作,2023年,全市种子繁育田共检查87147亩,共出动检疫人员130人次,发放产地检疫合格证158份,结合本地大豆生产实际,开展大豆根瘤菌项目,2023年富锦市完成大豆根瘤菌示范推广任务37.2万亩。

以惠农惠民为导向,落实国家政策。完成耕地轮作试点100.9万亩,亩补贴标准150元,已通过省惠农惠民财政补贴资金一卡通平台发放试点补助15139万元。落实实际种粮农民一次性补贴,共发放面积568.4万亩,每亩补贴12元,共发放补贴资金6821.3万元。发放三大作物生产者补贴172.7元、地下水灌溉稻谷生产者补贴每亩366元、玉米生产者补贴每亩14元、地表水灌溉稻谷生产者补贴每亩122.7元,按照该补贴标准,已发放全市三大作物生产者补贴资金共101195万元。

富锦市将聚焦高质量发展“粮都富锦”目标,继续以农民增收、农业增效为目标,以稳粮增收、提质增效为主线,深化农业农村改革,推进结构调整,加快建设现代农业,为全市经济社会发展提供有力支撑。